



Прозрачно и дистанционно

Устроить ребенка в детский сад станет легче

Светлана СВИЧ

С января в Казахстане начинают внедрять Единую республиканскую базу учета очередности и выдачи направлений в дошкольные организации. Делается это для искоренения коррупционных рисков при распределении свободных мест.

В Министерстве просвещения признались, что нынешняя система зачисления детей в дошкольные организации имеет ряд недостатков. Первый – это дублирование кандидатов в очереди из-за разрозненности баз данных, что создает путаницу. Второй – общая очередь в регионе, которая вынуждает родителей «ловить» место в желаемый детский сад. Это создавало поле для коррупции: развелся целый штат так называемых помогаек, которые за деньги каким-то образом регистрировали ребенка на только что открывшееся место. Причем не особо скрываясь: объявления о подобной помощи можно было легко найти в соцсетях. Третий недостаток – для зачисления в детский сад необходимо было принести руководителю папку бумажных документов. Были и другие неудобства – например, если в семье двое или больше детей, то никто не мог гаран-



Как будет работать новая система:

1. Через государственный портал Egov.kz или мобильные приложения банков второго уровня родители выбирают до четырех детских садов и встают в очередь.
2. Как только освободится место, родителю будет направлено уведомление.
3. Вся процедура будет проходить онлайн – от выбора сада до подписания договора.

тировать, что они будут ходить в одну организацию дошкольного образования, папам и мамам приходилось разрываться между несколькими учреждениями. Если в детсаде по месту жительства не открывались места или они выделялись только льготникам, то нужно было «хватать» любое свободное, даже если оно оказывалось на другом конце города.

В Карагандинской области очередь на получение места для ребенка формировалась через платформу Indigo, которая подвергалась постоянной критике со стороны родителей. Чтобы решить все эти проблемы, ведомство разработало новую модель оказания услуги. Она должна по-

мочь эффективнее распределять финансирование дошкольной сферы по принципу «деньги за ребенком» и исключить коррупционную составляющую.

Как рассказали в управлении образования региона, новая модель позволит каждой семье выбрать до четырех детских садов в разных районах своего населенного пункта исходя из потребностей и интересов. Например, одна организация может располагаться близко к дому, вторая – недалеко от работы родителей, третья – по адресу проживания бабушек и дедушек и т.д. Получить информацию о детсаде и наличии свободных мест можно через специально разработанную карту, которая будет доступна на

портале «электронного правительства» в рамках Единой базы учета очередности. «Ловля» свободных мест исключается, так как система будет автоматически информировать заявителя о наличии свободного места в одном из указанных детских садов посредством SMS. Также, если в семье несколько детей дошкольного возраста, родителям предоставляется возможность зачислить их в одно заведение. При этом больше не придется собирать кучу бумажных документов для подтверждения льготного статуса – все справки будут получены из государственных баз данных.

Для удобства граждан проработано несколько способов подачи заявления: портал «электрон-

ного правительства», мобильные приложения банков второго уровня и платформы местных исполнительных органов. Сама государственная услуга состоит из двух этапов. На первом при подаче заявления на постановку в очередь льготы будут подтверждаться автоматически. После выбора детского сада родители получают уведомление с номером очереди. При этом, если вдруг ситуация в семье изменится – например, она переедет в другой район, будет возможность указать другую организацию дошкольного образования, причем дата первичной постановки в очередь сохраняется.

СТР. 2 >



АКИМАТ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Назначения

Первым заместителем акима Карагандинской области стал Ермеке Амантаевич Алпысов, занимавший до этого должность заместителя акима области.

На госслужбе – с 2001 года. Был ведущим, главным специалистом, инспектором, начальником отдела Алматинского областного управления охраны окружающей среды. Работал заместителем акима Аксуского района Алматинской области, заместителем акима Талдыкоргана, акимом Талдыкоргана, заместителем заведующего отделом госконтроля и организационно-территориальной работы Администрации Президента РК.

С 2019-го по 2021 год был заместителем министра национальной экономики РК.

До настоящего назначения занимал должность заместителя акима Карагандинской области.

Соб. инф.

Компенсация за вредность

В редакцию обращаются читатели, которые спрашивают, смогут ли они претендовать на специальные выплаты, которые полагаются работникам вредных предприятий.



«Мне нужно знать, смогу ли я получать эти выплаты, ведь почти 10 лет проработала на предприятии, где вредные условия труда. Но дело в том, что у меня нет обязательных профессиональных пенсионных отчислений. Работали без договора. Если я начну их самостоятельно переводить в ЕНПФ с января 2024 года, то смогу надеяться, что государство будет начислять спецвыплату?» – спрашивает жительница Карагандинской области.

На этот вопрос ответил руководитель департамента Комитета труда и социальной защиты населения по Карагандинской области Нурлан Блялов. По его словам, на специальные социальные выплаты могут рассчитывать только те, за кого работодатель в течение семи лет делал пенсионные отчисления.

– Это одно из обязательных условий, – отметил он. – Профессиональные пенсионные выплаты должны быть за период не менее 84 месяцев. Кроме того, возраст работника должен быть не моложе 55 лет. Чтобы получать спецвыплаты, человек должен прекратить трудовую деятельность на предприятии с вредными условиями труда или перейти на другую работу, ис-

ключающую воздействие вредных факторов.

В Карагандинской области таким критериям соответствуют 5 629 человек. Им выплата будет назначаться проактивно. На мобильный телефон придет SMS-уведомление о том, что деньги поступят единым платежом на банковский счет.

Начисления будут проводиться по-разному. Так, например, для работающих во вредных условиях сумма будет складываться из четырех источников. Из республиканского бюджета полагается специальное профессиональное госпособие в размере двукратной величины прожиточного минимума, что составляет 86 814 тенге. Из ЕНПФ – пенсионные выплаты за счет обязательных профессиональных пенсионных взносов и обязательных пенсионных взносов. За счет компаний по страхованию жизни – страховая выплата в размере одного прожиточного минимума, что на январь 2024 года составляет 43 407 тенге. И за счет средств работодателя – профессиональная выплата в размере одного прожиточного минимума.

А тем, кто уже не работает на предприятиях с вредными условиями труда, выплата будет начисляться из двух источников – бюджета и ЕНПФ.

Специальная соцвыплата будет начисляться до достижения человеком пенсионного возраста.

НОВОСТИ

Кто не вывезет – штраф

За неубранный снег предпринимателей Караганды обещают штрафовать.

Впрочем, пока владельцы частного бизнеса настоятельно просят не игнорировать правила благоустройства и своевременно убирать и вывозить снег со своих территорий. «Уважаемые предприниматели города Караганды! Убедительно просим очистить и вывезти снег с ваших прилегающих территорий – торговых домов, ресторанов, кафе, заправок

и пр.» – обращаются районные акиматы.

Сейчас в областном центре действуют пять снежных полигонов, куда предприниматели могут вывезти снег. Органами полиции вручаются уведомления руководителям объектов бизнеса, и в случае неисполнения предусмотрен административный штраф от 40 до 300 МРП в зависимости от статуса предпринимателя (ИП, ТОО или АО).

Фото
Александра МАРЧЕНКО



Когда же на Балхаш?

Светлана СБРОДОВА

В 2024 году в регионе продолжится работа по развитию транспортной инфраструктуры. Ремонтом планируется охватить 995 километров автодорог общего пользования.



По данным управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог, в прошлом году ремонтом было охвачено 1 354 километра автодорог. Из них 640 км – республиканского значения, 297 – областного, 417 – городского и районного.

Так, запланирована сдача автобана Караганда – Балхаш. В прошлом году там полностью завершили укладку дорожного покрытия нижних слоев на четырех полосах. Будет завершён третий участок трассы Балхаш – Бурылбайтал в рамках транспортного

РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ



коридора Центр – Юг. В 2023 году там построили два участка.

С начала сезона дорожных работ стартует проект реконструкции автодороги Караганда – Жезказган. Сейчас завершается разработка проектно-сметной документации. Среди дорог областного значения – масштабная переделка продолжится по направлению Аксу-Аюлы – Актогай. В минувшем году там провели средний ремонт 50 километров автодороги. В этом предусмотрено финансирование на ремонт 57 км.

Фото
Александра МАРЧЕНКО

БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

Обновление высокой проходимости

23 новые единицы спецтехники пополнили автопарк ДЧС региона. Ключи от транспорта сотрудникам гражданской защиты вручил аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев.



Гарнизон областного центра получил автоцистерны для пожаротушения на шасси IVECO и пятитонную автоцистерну высокой проходимости, а также высоколиквидные снегоходы «Байкал» и «Трэкол», микроавтобус на шасси марки «Яс», автомобиль повышенной проходимости «Mitsubishi» и легковую машину «Chevrolet Cobalt».

Также высокопроходимые пятитонные автоцистерны пополнили парки техники гарнизонов Темиртау, Шахтинска и Ну-

ринского района. Каркаралинский район получил две аналогичные автоцистерны и два пикапа на шасси марки «Яс» для тушения природных пожаров. Гарнизон Осакаровского района пополнен пятитонной автоцистерной для тушения пожаров и пикапом для борьбы с природными пожарами. Актогайскому и Бухар-Жыраускому районам переданы пикапы.

— Ваша работа очень важна для общества. Недавние бураны показали это. Спасение жизней, предупреждение ЧС

— главная задача. Поэтому за счет республиканского и областного бюджетов ежегодно стараемся обновлять спецтехнику, — сказал Ермаганбет Булекпаев, подчеркнув, что это пополнение — не последнее в нынешнем году.

Напомним, последние восемь лет на вооружение департамента по чрезвычайным ситуациям Карагандинской области поставлено 188 единиц пожарной и аварийно-спасательной техники.

— В прошлом году из областного бюджета

начато финансирование трех крупных проектов. Это строительство пожарного депо в Балхаше и учебно-тренировочного комплекса спасателей в Караганде, а также капитальный ремонт пожарного депо в Темиртау. В 2024-м при поддержке акимата области планируется приобрести 20 единиц техники, в том числе 50-метровые пожарные автолестницы, — пояснил начальник ДЧС региона Мурат Каптанов.

Соб. инф.
Фото Александра МАРЧЕНКО



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Настоящий человеческий капитал

В большом интервью, опубликованном в газете «Egemen Qazaqstan», Глава государства Касым-Жомарт Токаев честно и открыто ответил на ряд чувствительных вопросов, волнующих казахстанское общество. В частности, он подчеркнул, что в нашей стране будет проводиться взвешенная и конструктивная внешняя и внутренняя политика, которая прежде всего будет учитывать соблюдение национальных интересов. То есть в приоритете — благополучие и благосостояние граждан.



Прививка как защита

Светлана СВИЧ

В Карагандинской области продолжается рост заболеваемости корью. С февраля прошлого года, когда в регионе начали фиксировать первые случаи опасной инфекции, диагноз был подтвержден у 822 жителей региона. Доля непривитых составила 88% от числа заболевших. Большая часть из них — дети до 14 лет.



Департамент санэпидконтроля напоминает, что корь опасна высокой контагиозностью и возможными осложнениями после заражения. При тяжелом течении болезни у пациента может развиться воспаление среднего уха, легких, трахеи, бронхов, а также воспаление мозга. Чаще всего осложнения возникают у детей в возрасте до пяти лет и у взрослых людей старше 30 лет. Самые серьезные осложнения включают слепоту, энцефалит, который может привести к отеку головного мозга, тяжелой диарее и обезвоживанию, отит и тяжелые инфекции дыхательных путей, такие как пневмония.

Для предупреждения дальнейшего распространения заболеваемости среди населения с 6 ноября прошедшего года в регионе началась дополнительная массовая иммунизация против кори, краснухи и эпидемического паротита. Вакцинации подлежат дети в возрасте от 6 до 11 месяцев и от 2 до 4 лет, независимо от прививочного статуса. А также медицинские работники и сотрудники орга-

Единственным эффективным средством, предупреждающим заражение корью, а также от ее осложнений, является только вакцинация!

Плановая вакцинация против кори проводится 2-кратно, первая — в возрасте 1 года (12-15 месяцев), вторая — в 6 лет, что позволяет выработать поствакцинальный иммунитет.

Для проведения прививок используется комбинированная вакцина против кори, краснухи, паротита, сертифицированная ВОЗ и зарегистрированная в Республике Казахстан.

Вакцинация проводится во всех прививочных кабинетах поликлиник по месту жительства бесплатно. Плановые профилактические прививки, так и ДМИ против кори подлежащим контингентам проводятся обученными (опытными) медработниками.



низаций здравоохранения, не имеющие профилактических прививок против кори. По состоянию на 9 января в Карагандинской области привит 24 9513 человек.

Санэпидемиологи призывают родителей ответственно относиться к здоровью своих детей и

своевременно обратиться в поликлинику по месту жительства для получения прививки против кори в рамках дополнительной массовой иммунизации. Ведь это единственное эффективное средство, предупреждающее заражение корью, а также ее осложнения.

Прозрачно и дистанционно

СТР. 1

На втором этапе при появлении свободного места в детсаде родитель будет получать SMS-уведомление и при согласии подтверждать зачисление ребенка. Документы о состоянии здоровья малыша — прививочный паспорт, постановка на учет к узкому специалисту, прочие диагнозы — автоматически загружаются из баз данных Министерства здравоохранения. Да-

лее договор будет направляться родителям в онлайн-режиме для подписания и дальнейшего зачисления.

Нововведение сначала испытывали в пилотном режиме. Для «тренировки» выбрали два города — Петропавловск и Шахтинск. По сведениям управления образования Карагандинской области, за время пилотной эксплуатации достигнут успешный опыт миграции данных по анкетам и заявлениям на постановку



в очередь. Дополнительно анкетирование было запущено в городах Балхаше и Сарани. С января опыт будет распространен по всей стране.

НОВОСТИ

Заволокитил — заплатил

Карагандинский субъект естественных монополий вновь оштрафовали за незаконный отказ предпринимателю в передаче электрической энергии.

По данным департамента Комитета по регулированию естественных монополий МНЭ РК по Карагандинской области, ТОО «Караганды Жарык» привлечено к административной ответственности. За допущенные нарушения Закона РК «О естественных монополиях» судебная коллегия по уголовным делам областного суда наложила взыскание в виде штрафа в размере 4 900 800 тенге.

Внеплановую проверку ДКРЕМ провел еще в 2022 году. В итоге было возбуждено административное производство по части 4 статьи 164 Кодекса РК «Об административных правонарушениях» и передано на рассмотрение в суд.

Самый первый капитал



Светлана СБРОВОДА

В феврале начнутся выплаты детям в возрасте до 18 лет. Каждому ребенку на спецсчет будет зачислена определенная сумма. Эти деньги — часть инвестиционного дохода от Национального фонда. Так реализуется идея Главы государства, изложенная им в Послании народу Казахстана.



Как отметили в ЕНПФ, всем казахстанским детям, рожденным в 2006 году и позже, ежегодно будет начисляться 50% от инвестиционного дохода Нацфонда. Все дети за отчетный 2023 год получают одинаковую сумму. По достижении совершеннолетия получатели смогут использовать накопления только на улучшение жилищных условий и оплату образования. Родителям не нужно обращаться к посредникам. Счета откроют автоматически. Однако корректность данных о ребенке необходимо проверить в личном кабинете на веб-портале «электронного правительства» в разделе «Сведения о детях».

Если у ребенка нет документа, удостоверяющего личность, то необходимо обратиться в Государственную корпорацию по месту жительства — ЦОН. Информация о первых начислениях будет доступна для просмотра на интернет-ресурсах «электронного правительства» и ЕНПФ уже со следующего месяца.

Жанибек САДЫКАНОВ,
председатель
Общественного совета
Карагандинской области

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Ориентированы на будущее

Интервью Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева газете «Egemen Qazaqstan» вызвало большой интерес среди военнослужащих регионального командования «Астана».

2023 год выдался для нашей страны насыщенным на значимые события. Мы подошли к завершению основных политических реформ, приступили к построению справедливой и конкурентной экономической системы. Последовательно решались наиболее важные вопросы социальной сферы. Вся эта работа будет наполняться новым содержанием в 2024 г. Как отметил Глава государства, мы будем действовать скрупулезно и планомерно, неуклонно двигаться к намеченным целям. Этот год особенно важен, поскольку он закладывает фундамент ближайшего пятилетнего цикла развития страны.



Как отметил Президент, также государство продолжит проводить конструктивную и сбалансированную внешнюю политику с учетом национальных интересов государства. В этом году в нашей стране пройдет ряд представительных саммитов и форумов. Казахстан будет председательствовать сразу в нескольких авторитетных международных организациях: Шанхайской организации сотрудничества, Организации Договора о коллективной безопасности, Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Организации тюркских государств, Международном фонде спасения Арала, Исламской организации по продовольственной безопасности.

Позлезнам с точки зрения укрепления общенациональной идентичности станет чествование выдающихся исторических деятелей нашего народа. В этом году исполняется 125 лет со дня рождения знаменитого ученого Каныша Сатпаева и 100 лет со дня рождения прославленных героев Сағадата Нурмағамбетова и Рахымжана Кошкарбаева. Кроме того, по мнению историков, в 2024 году исполнится 800 лет с момента фактического образования Улуса Джучи.

Принципиально важно, чтобы государственные служащие были не просто профессионалами, безупречно исполняющими свои прямые обязанности, а проявляли инициативу и личным примером доказывали полезность и необратимость перемен. Они должны иметь соответствующий багаж знаний и компетенций, обладать высокими человеческими качествами, быть собранными, дисциплинированными. И для нас, военнослужащих, важна приверженность подчиненных идее построения Справедливого Казахстана. Как подчеркнул Президент, это должно стать главным требованием к чиновникам и руководителям всех уровней.

Сейчас мир меняется очень быстро. Появляются новые технологии, профессии и отрасли, пересматриваются подходы в работе и управлении. В этих условиях возрастает роль молодежи, которая способна осваивать новые навыки и эффективно применять передовые знания. Она обладает прогрессивным мышлением, ориентирована на будущее, поступательное развитие.

Основываясь на этом, в качестве идеологической базы казахстанского патриотизма наша армия должна вдохновляться заслугами и боевыми достижениями старшего поколения. Военнослужащие регионального командования «Астана» готовы выполнить все задачи, поставленные Верховным Главнокомандующим ВС РК.

Ержан ИБРАЕВ,
полковник, командующий войсками
регионального командования «Астана»

Искусство убеждать

Медиация в гражданско-правовых отношениях – явление достаточно новое для Казахстана. Однако, несмотря на это, институт медиации уже прочно вошел в нашу жизнь и в нем появились настоящие профессионалы. Один из них – Оксана Макеева, которая прошла путь от педагога и юриста до медиатора с большим опытом и знаниями.



В медиацию Оксана Яковлевна пришла несколько лет назад. Родилась она в Караганде, после окончания школы училась на швею. Но вышло так, что в этой профессии ни дня не работала, так как себя швеей в будущем не видела. Хотя годы учебы не прошли даром. Юная Оксана была одной из самых активных учениц. Уже на первом курсе ее избрали старостой группы, а со второго курса и до окончания учебы она была проректором всего училища. Собрания, мероприятия, участие в конкурсах – все это было колоссальной подготовкой к ее дальнейшей педагогической деятельности.

Окончив педкласс, О. Макеева долго работала в детских садах воспитателем. Потом пришла работать в родную школу, где училась с первого класса. Параллельно отучившись на юриста-правоведа, Оксана Яковлевна начала преподавать в старших классах основы государства и права. В школе она также работала заместителем директора по воспитательной работе. Была директором юридического колледжа «Фемид». Потом трудилась в Карагандинском коммерческом колледже, а немного позже – преподавателем и юристом-консультантом в Международной бизнес-академии.

А потом начался путь в сфере медиации. Оксана Яковлевна имеет много сертификатов по программе подготовки медиаторов, активно принимает участие в крупных столах, семинарах по развитию медиации. Также у нее много грамот за плодотворную педагогическую деятельность, за руководство научно-исследовательскими работами.

МЕДИАЦИЯ – ХОРОШИЙ ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ СНЯТИЯ УРОВНЯ КОНФЛИКТНОСТИ, КОТОРАЯ ВОЗНИКАЕТ В ЛЮБОЙ СФЕРЕ.

В медиацию наша героиня пришла осознанно. С 2019 года по настоящее время является профессиональным медиатором, включена в реестр медиаторов Центра примирения общественного объединения «Золотая середина-СМ» при профсоюзном центре Карагандинской области. Также является учредителем этого общественного объединения. По ее мнению, роль медиации в укреплении национального единства – важнейшая составная часть нашего общества. Примирительные процедуры, осуществляемые медиаторами, приносят добро и мир всем спорящим сторонам. Медиация – хороший инструмент для снятия уровня конфликтности, которая возникает в любой сфере. Так как долгие годы О. Макеева работала в образовании, ей очень близка школьная и семейная медиация. Знание психологии является важным фактором в работе медиатора, а потому она не перестает изучать эту науку и открывать для себя все новые моменты, которые применяются на практике.

– На мой взгляд, в условиях развития экономической свободы, делового сотрудничества субъекты правоотношений все чаще заинтересованы в гибких оперативных процедурах урегулирования разногласий, – говорит О. Макеева. – Они рассматриваются как альтернатива государственному правосудию и представляют, в отличие от государственных, наибольший интерес для исследования. Положительные преимущества применения медиативной процедуры нашли свое отражение в Законе «О медиации». Однако следует обратить внимание на отдельные вопросы, не имеющие четкого закрепления в данном законодательном акте, и на те пути, которые можно выбрать в целях

аутора, а потому она не перестает изучать эту науку и открывать для себя все новые моменты, которые применяются на практике.

– На мой взгляд, в условиях развития экономической свободы, делового сотрудничества субъекты правоотношений все чаще заинтересованы в гибких оперативных процедурах урегулирования разногласий, – говорит О. Макеева. – Они рассматриваются как альтернатива государственному правосудию и представляют, в отличие от государственных, наибольший интерес для исследования. Положительные преимущества применения медиативной процедуры нашли свое отражение в Законе «О медиации». Однако следует обратить внимание на отдельные вопросы, не имеющие четкого закрепления в данном законодательном акте, и на те пути, которые можно выбрать в целях



эффективного продвижения исследуемого института в практику.

По ее мнению, знание законов необходимо каждому современному гражданину. Защита интересов не только своих близких, но и всех, кто в этом нуждается, – это миссия добра и справедливости. К этой профессии она пришла с осознанием того, что хочет помогать людям. Выбрав это направление, непрерывно занималась самообразованием, так как изменение законов происходит постоянно и необходимо за этим следить своевременно.

– Для меня в работе важны несколько принципов, – говорит медиатор. – Во-первых, это эмоциональная стабильность и стрессоустойчивость. Во-вторых – решительность и объективность, в-третьих – критическое мышление и способность учиться новому. И последнее – стремление к применению новых методов в своей работе. Нужно понять всего лишь одно: то, что является для тебя важным, управляет твоими действиями. Жизненные ценности не возникают за один день, они являются результатом нашего жизненного опыта.

Планы на будущее у Оксаны Яковлевны простые: совершенствоваться, идти к намеченным целям и повышать профессионализм, принимая во внимание свой жизненный опыт и делая им с теми, кто в этом нуждается.

– Своим начинающим коллегам, которые делают только первые шаги в медиации, от всей души пожелаю творчески подходить к любым процессам в работе, саморазвиваться и самообразовываться, достигая поставленных целей и задач. Не отчаиваться в сложных ситуациях. Желая понимания и осознания необходимости того дела, которое выбрано сердцем, – подытоживает наша героиня.

Лизель СТЕПКИНА

ПОБЛАГОДАРИ, «ИНДУСТРИАЛКА»!

Люди с большим сердцем

Хотим выразить слова благодарности социальным работникам Балмахановой Айгуль Ережеповне и Алимбаевой Айгуль Жумановне, а также руководителю отдела социальной помощи на дому района А. Бокейхана Караганды Ергалиевой Гульшат Кажигалиевне, заведующей отделением по работе с инвалидами старше 18 лет Дуйсеновой Гульшат Зулхарнаевне, консультанту Ибраевой Сауле Темировне.

Айгуль Жумановна и Айгуль Ережеповна, помимо основных специальных социальных услуг на дому, большое внимание уделяют спортивному и творческому развитию получателей услуг. Они участвуют во всех спортивных и творческих мероприятиях, проводимых не только на уровне района, города, области, но и республики. Подготовленные ими ребята занимают только призовые места.

Мы очень рады, что такие чуткие, добрые и с большим сердцем люди ра-

ботают в социальной сфере. Желаем вам всех благ и дальнейших успехов в работе!

Елена КРЕЙ,
Альфия МУХАМЕДСАДЫКОВА,
Вячеслав СИДОРЕНКО,
Денис КАЗЕННОВ,
Ильяс БЕКЖИГИТОВ,
Дарья СОКУР,
получатели услуг
с инвалидностью II группы
и их опекуны

Читайте «Индустриалку» на сайте www.inkaraganda.kz

Определением специализированного межрайонного экономического суда Карагандинской области от 3 января 2024 года (№ дела 3514-23-3-1/7838) возбуждено дело о применении процедуры реабилитации в отношении должника ТОО «ИнвестСпецСтрой», БИН 991140001216, юр. адрес: РК, г. Караганда, ул. Камская, 1.

Определением специализированного межрайонного экономического суда Карагандинской области от 3 января 2024 года (№ дела 3514-23-3-1/7844) возбуждено дело о применении процедуры реабилитации в отношении ТОО «Stroy time KZ», БИН 220440040365, юр. адрес: РК, г. Караганда, ул. Ленинградская, 40.

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА
КУПОН № 3
на публикацию объявления

<input type="checkbox"/>	Продаю
<input type="checkbox"/>	Куплю
<input type="checkbox"/>	Меняю
<input type="checkbox"/>	Услуги

Цена купона **300 тенге**

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.

Экономический и юридический факультеты Карагандинского университета им. Е.А. Букетова осуществляют подготовку специалистов по следующим специальностям бакалавриата и магистратуры:

- «IT-предпринимательство и цифровая экономика», «Математическая экономика, статистика и анализ данных» (информатика и математика), «Экономика», «Менеджмент», «Учет и аудит», «Финансы», «Государственное и местное управление», «Маркетинг и SMM», «Логистика», «Государственный аудит», «Мировая экономика», «Предпринимательство и управление проектами» (география и математика), «Туризм», «Ресторанное дело и гостиничный бизнес» (география и иностранный язык), «Юриспруденция», «Международное право», «Судебная и прокурорская деятельность», «Правовое регулирование предпринимательской деятельности», «Юридическое сопровождение бизнеса», «Противодействие отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма и экономическая безопасность», «Частное право» (всемирная история и человек, общество, право). Гос. лицензия: KZ83LAA00018495 от 28.07.2020 г., выдана «Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан», тел.: 8(7212)35-64-05, <https://buketov.edu.kz/>, priemka@ksu.kz.

ХАБАРЛАНДЫРУ

«Балкаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.1 берілген күні 11.03.2021 ж., КР ҚНП-ДА РММ Караганды қ., 23-ші қантар 2024 жылы сағат 10.00-де Караганды облысы, Балқаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекен-жайы бойынша сатып алынбаған кепіл мүлкінің сауда-саттығы өткізілетіндігін хабарлайды.

«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі Г.А. Ыбышева, Балқаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтамa телефоны: 8(71036) 4 65 64.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доверенное лицо ТОО «Балқаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.1 от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФР г. Караганды, сообщает, что 23 января 2024 г. в 10.00 часов будут проведены торги невыкупленного залогового имущества по адресу: Карагандинская область, г. Балқаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2.

Доверенное лицо ТОО «Балқаш-Ломбард» Ыбышева Г.А., г. Балқаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8 (71036) 4 65 64.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, °С	Атм.давление, мм рт.ст.	Облачность	Ветер, м/сек
10 января	-17	709	осадки	ЮЗ 6
11 января	2	710	осадки	ЮЗ 10
12 января	-8	694	осадки	З 9
13 января	-9	711	осадки	З 11

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 6 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА

Е	Р	Д	И	З	Б	А	С	П	Т
ПРОЛОМ	В	А	А	Т	Р	И	Б	У	Т
И	У	СОЛОМКА	Р	Р	Р	С	У	М	Б
СУМБУР	Л	Л	ПОЛОТНО	О	К	И	Г	Е	О
ГЕОГРАФ	ПОГРЕБ	О	К	Н	О	В	А	Я	Н
И	Е	Ж	А	У	П	Г	Р	У	Ш
А	С	Л	Н	Е	С	Л	У	Х	Ш
Х	Л	Е	К	С	И	К	А	П	Щ
РАДИСТ	РАСА	И	РОКЕЗ	Т	Д	Н	И	Щ	Е
У	Л	О	В	С	И	Л	А	М	Е
ТЕО	Р	СУ	Д	С	Д	О	Н	Ь	Я
Н	Я	С	Е	Н	Ь	А	Л	Ь	Т
Б	О	Е	Ц						

После смерти Динер Валентины Ивановны, умершей 21.10.2023 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Маненовой Д.К. по адресу: г. Караганда, ул. Муканова, д. 24, н.п. 1, тел.: +7702-471-45-48.

Аппарат акима Карагандинской области выражает глубокое соболезнование главному инспектору по защите прав несовершеннолетних и семейно-демографической политике Карисовой Гайни Сатжановне в связи с тяжелой утратой – безвременной кончиной брата

ЕЛШИЕВА Амана Мамырхановича

ПРАЗДНИКИ

После строгого поста



Православные Балхаша отметили Рождество Христово. С великим торжеством жителей поздравили в храме Святого Николая.

В 8 часов утра началась божественная литургия, на которую собралось множество горожан. Небольшой зал церкви едва вмещал желающих помолиться. В завершение праздничной службы настоятель храма поздравил всех балхашцев.

– Сердечно поздравляю всех горожан с этим поистине святым и радостным праздником – Рождеством Иисуса Христа. Искренне желаю в наступившем новом году мира, здоровья, неоскудевающей помощи Божией. Пусть родившийся Господь благословит нас жить в согласии, любви и правде его. Встретим же создателя, пришедшего на землю и родившегося от Девы, – сказал настоятель храма Святого Николая иерей Виктор Мунтян.

Расходиться прихожане не спешили. Ведь после службы по уже полюбившейся всем традиции воспитанники воскресной школы устроили утренник. Ребята вместе с церковным хором пели праздничные песни и показали сценку «Дары Артабана». Эта

сказка рассказывает о том, как состоятельный волхв из Персии следовал за таинственной звездой, чтобы преподнести дары Богомладенцу. Он отправляется в свое личное путешествие навстречу Богу, и трижды ему приходится делать выбор между тем, что, на его взгляд, он должен сделать и искренним зовом сердца.

Продолжился праздник во дворе храма. Там накрыли столы с угощениями, которые пришлось кстатьи после строгого и долгого поста, начавшегося 28 ноября и закончившегося в Сочельник 6 января. Прихожане пили горячий чай из самоваров, ели пироги, пели песни и танцевали.

Со дня Рождества начинается святочный период — он длится вплоть до 19 января, праздника Крещения Господня. Во время Святков православные ходят с поздравлениями друг к другу, навещают больных, одиноких стариков, тех, кому нелегко, поскольку Рождество Христово напоминает о необходимости заботиться о ближних.

Виктория БУХАНЦЕВА
Фото автора
г. Балхаш

ХОККЕЙ

С победой в новый год

«Сарыарка» на выезде обыграла «Горняк»

Первая игра «орлов» в новом году состоялась в Рудном, где им противостояла местная хоккейная дружина. Зрители стали свидетелями упорного противостояния двух команд, пробивания буллитов, кулачного поединка и яркой победы гостей.

После новогодних каникул с матча «Сарыарка» – «Горняк» начался второй этап чемпионата РК по хоккею. В этой игре в качестве главного тренера карагандинской дружины выступил Виктор Буяльский. Ворота «Сарыарки» защищал Артем Микушин. Начало встречи положили хозяева льда, которые пытались организовать стартовый штурм. Игрок «Горняка», получив право пробить буллит, не смог обмануть карагандинского вратаря. «Орлы», пережив выпад «Горняка», в середине первого периода организовали результативную атаку. Шайбу в ворота рудненцев забросил форвард «желто-черных» Никита Баженов. После проведенного силового приема игроком «Сарыарки» хоккеисты обоих клубов устроили драку. Пауза сбила игровой ритм карагандинцев, и хозяева, воспользовавшись суетой в защите «орлов», восстановили равенство на табло. Первый период завершился боевой ничьей – 1:1.

После столь бурного начала матча во втором периоде команды взяли небольшую паузу. Постепенно «Горняк» перехватил инициативу и затем обрушил шквал огня на ворота гостей. Микушин демонстрировал свое вратарское мастерство. Эмоциональная игра хозяев приводила к удалениям в их стане. Карагандинцы удачно реализовали большинство – шайбу в ворота «Горняка» с дальней дистанции забил Никита Жульдинов. Таким образом,



«орлы» наказали «огненных лисов» за два удаления подряд. Хозяева опять вынуждены были догонять соперника, и это им удалось. За две минуты до конца второго периода рудненцы оформили гол в раздевалку.

Огненная пятиминутка от рудненцев в третьем периоде едва не завершилась взятием ворот «Сарыарки». Микушин стоял неприступной стеной, особенно хорошо был Артем в ближнем бою. Нападающие «Горняка» вертелись в его зоне и в упор расстреливали шайбами. Карагандинцы ложились под них, а что не успевали блокировать, отражал Микушин. «Орлы» играли дисциплинированно, чего не скажешь про рудненцев. «Лисы», проигрывая в центре, прорывались через фланги и оттуда «стреляли» по воротам. Гости, удачно выстроив оборонительные редуты, проводили опасные контратаки. Выждав, когда хозяева сбавят обороты, «орлы» соорудили ответный

штурм. Победную шайбу в ворота «Горняка» забросил Егор Кузьменко. В итоге «орлы» в упорной встрече, проявив силу воли и характер, на выезде победили «Горняк» со счетом 3:2. 9 января «Сарыарка» на домашней арене встречает хоккейный клуб «Алматы».

«Горняк» – «Сарыарка» – 2:3 (1:1, 1:1, 0:1)
0:0 – 09:58 – Галимов ШБ
0:1 – 10:48 – Баженов (Григоренко, Стулов)
1:1 – 13:35 – Кротов (Скатов, Юлбарисов) ГБ
1:2 – 34:47 – Жульдинов (Баженов) ГБ
2:2 – 37:54 – Галимов (Юлбарисов, Скатов)
2:3 – 55:53 – Кузьменко (Калинин, Цветков).

Кайрат АМАНЖАНОВ
Фото предоставлено
пресс-службой ХК «Сарыарка»

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Расцвел гранатовый пион

В Карагандинском областном музее изобразительного искусства состоялось открытие сразу двух выставок. На пресс-конференции его сотрудники рассказали о новых работах, пополнивших художественный фонд.

Первым новогодним экспонатом стала картина под названием «Цветет гранатовый пион», которую под аплодисменты присутствующих подарил музею директор Института Конфуция при Карагандинском техническом университете имени Абылкаса Сагинова Чжао Яньцзюнь.

– Прошлый год для нашего музея стал юбилейным. Были большие проекты и знаменательные даты, в фонд поступили уникальные произведения, чему очень рады. Мы открыли для себя новые имена. Так, например, познакомились с творчеством Константина Смирнова, Дмитрия Морозова, Георгия Макарова. В рамках проекта «Музеи в гости к нам» прошли выставки городов Атырау и Павлодара, в результате которых фонд пополнился работами павлодарских художников, таких как Ануар Игембаев, Оскен Шуранов, Жасыбай Кабылдинов, Карасай Нуренов. Приятным сюрпризом стали подарки от Алматинского музея искусств им. А. Кастеева. Это работы казахстанских художников Александра Ророкина, Валерия Приходько. Все же за прошлый год в фонд музея поступило 88 работ 22 авторов, – рассказала куратор отчетной выставки «Новые экспонаты в фондах музея», главный хранитель музея Дамели Данкеева.



Жители города приносят в музей самое дорогое, что у них есть: это память о своих близких, хранящаяся в произведениях искусства. Так, запасники пополнились разноплановыми картинами мастеров кисти Павла Андриюка, Владимира Ворохобина, Павла Реченского.

По итогам фондово-закупочной деятельности музей приобрел у карагандинских художников произведения искусства, которые пополнили разделы живописи, графики, декоративно-прикладного искусства.

«Летопись Караганды» – так называется еще одна выставка, которая размести-

лась в рамках зала музея ИЗО. Она посвящена 90-летию шахтерской столицы.

– 10 февраля Караганда отмечает свой день рождения. Наш город находится на многогранный и в то же время благословенной земле. По доброй традиции каждую зиму в храме искусств проводится выставка из фондов музея. Экспозиция «Летопись Караганды», состоящая из 50 работ художников разных поколений, я уверена, понравится жителям и гостям города. И для каждого зрителя найдутся любимые уголки, связанные с чем-то сокровенным. Словом, это богатая живописная летопись о нашем родном городе,



– сказала на пресс-конференции куратор выставки, руководитель экскурсионно-массового отдела Снежана Черкаева.

Как признается руководитель Карагандинского областного музея изобразительного искусства Бибигуль Кудабая, экспонирование картин из фонда музея вызывает у нее ощущение прихода в дом собственных детей. Это что-то теплое и родное.

– Карагандинцы на выставке смогут увидеть историю города, потому что художники – тоже историки, летописцы. История уходит, забывается, но на холстах мастеров кисти она остается навсегда, – сказала Б. Кудабая.

Изюминкой пресс-конференции стала картина китайского художника Чжао Яньцзюня «Цветет гранатовый пион». Она выполнена в технике бумажного вырезания. Каждый символ здесь имеет свой смысл. В середине картины расположены плоды граната, олицетворяющие изобилие, плодородие, многочисленное и добродетельное потомство, светлое буду-



щее. По краям разместились прекрасные пионы, символизирующие богатство и процветание. А красный цвет у китайцев – это счастье и преданность. В Поднебесной подобные произведения украшают дома в период празднования Нового года или торжественных событий. Как выяснилось, картина посвящена Караганде. Стоит подчеркнуть, экскурсовод музея Елена Кондратьева работает в подобной технике, и она продемонстрировала китайскому гостю свое произведение, которое ему понравилось. В завершение Бибигуль Кудабая вручила Чжао Яньцзюню благодарственное письмо, альбомы и книги.

Обе выставки продлятся до 14 января.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото автора

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqarar»
Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ
Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» – **О.В. МЯГКИХ**
Заместитель директора – **Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСВКЗКХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты
Индустриальная Караганда
Члены редколлегии:
Заместитель главного редактора – **С.А. Песнев**
Редактор сайта – **Н.В. Вербовая**
Ответственный секретарь – **А.Ф. Круглова**
Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
Ф.Е. Кинжигатаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сичи - 43-47-05;
К.П. Васильев - 43-50-42;
А.К. Кобасов - 43-35-09;
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Газовый подписной тираж - 3915 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»:

г. Караганда, ул. Саптаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газет звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 3

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.